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FNQzzA

1. KAivw tnVv Yrotaktikn kat Mpootaktikn Eveotwta Ko
Aopiotou otnv Evepyntikni kat tnv MNadntkn ¢wvi twv
PNHATWV :

gyw va YRvw - eyw va Prvopo

YTTOTAKTIKH ENEPTHTIKHZ 2QNHX

ENEZTQTAZ AOPIZTOXZ
Evyw va yhavw Na yhow
EoU va yhAveig Na ynoeig
AUTOC va ynvel Na ynoei
Epeic va yhAvoupe Na ynooupe
Eocic va yhveTe Na yhoeTte
AuToi va ynvouv Na ynhoouv

TTPOZTAKTIKH ENEPFHTIKHZ QNHZ

ENEZTQTAZ AOPIZTOXZ
EoU wyhve EoU wynhoe
Eocic yhAveTe Eocic yhorte

YTTOTAKTIKH TTAQHTIKHZ 2QONHZ

ENEZTOQTAZ AOPIZTOZ
Eyw va yhAvopai Na ynbw
EoU va ynveoai Na yn6cic
AUTOC va YAveTal Na ynOci
Epeic va ynvopaoTte Na ynBoupe
Eocic va yhveoTe Na ynBciTte
AuToi va yAvovTai Na ynBouv
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TTPOZTAKTIKH TTAOHTIKHZ $QONHZ

ENEZTQTAZ AOPIZTOZ
- EoU yAoou
Eocic yhveote Eocic ynOceite

2. padw os nowa £ykAon Bpiokovial To UTTOYPOLULCHEVO pHLOLTAL.
ZKEDTOMOL MPWTA TL SNAWVEL TO pAHAL.

o MEpe pou €va ot pL VEPOD, o€ tapakaAw. (MpooTakTikn)

¢ Na yupioeig vwpic to Bpadu. (Yrotaktikn)

e OL 6aokaloL tou oxoAeiou amepyolv orjuepa. (OpLoTikn)

e Na npoaoéxelg oto dpopo. (Ymotaktikn )

e Mnv ¢UYeLg XWPLE va pou To TEeLG. ( YITOTOKTIKN)

e OLyoveic pou 8ouAelouv MoAAEC wpeC. (OpLoTIKN )

e Otav teAewwow Oa Stapdacw. ( Ymotaktikn) ( OpLotikn)

e Avoliée tnVv nopta. (MpooTaKTikn)

e IRKwW 0pOLo¢ kal pépe pou ta BLBAla. (Mpootaktikn ) (MPooTaKTIKN )

e Na pnv TpEXETE ypriyopa oto SpOojo ylati mpokaAouvtat TOAAG
atuxnuoata. ( Yrotaktikn) (OpLotikn)

o Ag e€etaotel Twpa 0 acBevic. (YmotakTikn )

o Y& 6éka Aemtd ap)ilel n mapdotaon. (Oplotikn)

¢ MNpadoexe kel mou natdg. (Mpootaktikn ) (OploTikn)

e Otav xwovioet, Oa mape yia okl. (Yrotaktikn ) (Oplotikn )

e Na unv pAdte oto Kvnto otav odnyeite. (Yrnotaktikn ) (Oplotikn )
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3. ZUMMANPWVW TOL KEVA HME TOUG KATAAANAOUG PNUOATLKOUG TUTOUG
oUudwva pe tnv napévOeon.

¢ O marnmnou¢ tou Oodwpn aveBaivel (aveBaivw, opLOTIKA EVECTWTA) OTO
Aewdopeio.

eNiko, mnyawe (mnyaivw, TMPOOTAKTIIKA €eveotwta) oto ¢olpvo va
ayopaoelg Pwpl.

eEUN, va muavelg (midvw, UTIOTOKTLKN €VECTWTA) TO MOAUBL OMwWG cou
£6ele (Selyvw, oplotikn aopiotou) n daokaAa.

O UMOUMAC LoV armayopeVEL (amayopelw, OPLOTLKH eveCTWTA) Vo BAETIW
(BAémw, uTOTAKTLKA eveCTWTA) TTOAAN WP TNAedGPAOH.

eMapOa, mpoomnabnoe (mpoomabw, MPOCTAKTLIK AOPLOTOU) TEPLOCOTEPO
Kol Oa KAELOELG TO KATTAKL.

4. TUMMANPWOE TA KEVA TWV TOPAKATW TPotdcswv Bdlovrag ta
pripata tng napevOeong otnv Npootaktikr Eveotwta ) Aopiotou.

e KAeilve kal kAeloe (kAelvw) TV mopta.

e [pooexe (Mpoogxw) oto dpopo.

e Avolye Kal avolée (avolyw) to mapabupo.

e Mnv pAate (LAAW) oTo KLvNTO Otav odnyelte.

e EAa (€pyopalt) ypriyopa €dw.

e JNKw (onkwvopatl) 6pBlog kat pépe (pEpvw) pou ta BLBALa.

e [liotevete (miotebw) otg OSuvapelg ocag kot Oeixvetre (deixvw)

EUMLOTOOUVN OTOV EQUTO O0C.

5. BonOnote tov TpoXovopo va Swoel odnyieg pe tpelg Stadopetikolg
TPOTOUC. “\1\ @T:'}

a) Tnpeite navrote 1§ anootdoelg achaAeiag.
No Tnpeite MAVTOTE TIG AMooTAoel acdaleiog.

B) KwwnOeite kukAka kot Byeite otn Sevtepn €€odo.
Na KwvnBeite KukAKA Kal va Byeite otn deutepn £€0bo0.
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v) Xpnowonoteite tn Awpida €KTAKTNG aAVAYKNC.
Na xpnotponoleite tn Awpida EKTaKTNG avAayKnG.

MAOGHMATIKA

1. To oxoAelo pag €xel 12 aiBouvoeg SidaokaAiag. Kabe aibBouoa £xet 3
napdBbupa kal kaBe mapdabupo €xel 8 T¢auLa. MNooca tlaula Exouv OAa Ta
napaBupa tou oxoAeiou;
Nuon: 3 x 8=24

24 x 12 = 288 (AUVW pE KAOETO MOAAATIAQCLOLOHO)

Anavtnon: Exouv 288 t{apuLa.

2. H Epioa tnVv mepiodo twv ekMTwoewv PwVIOE amo &va KOTAoTNU
pouxa atilag 348€. Me tnVv £KMTWON OUWG TMAAPWOE MOVO TA HLOA
XpApora.

a) Nooca xprpata ESwoe oTNV TAULO TOU KOTOOTAMOTOC;

B) Av mAnpwoel To ocd auto o dUo SOoeLg, mooa xprpata Ba gival n
kaBe ddon;

Noon:a)348:2=174€
B) 174 : 2 = 87€ (AUvw M 2 KAOETEG SLALPEDELG)
Anavtnon: o) Edwoe 174€ otnv tapia.

B) H kaBe 660N Ba eival 87€.

3. H MopW\éva ayopaoce yla To MAPTL Twv YeveBAiwv tng 25 z, )

OOKOUAQKLO e pmaAovia. To KaBe caKOUAAKL TTEPLELXE 6 HUMOAOVLAL.
a) MNoca UmaAovio oyopaoE CUVOALKA,

B) Emewta £6e0e T UMAAOVIOL OE KUTMOUKETA». KABE «UMOUKETON
glxe 5 pnalovia. MNooca TETOLO K UITOUKETA» EPTLALE;

Abon: a) 25 x 6 = 150 (AUVw pe kAOeTO MOAAAAQGLACLLO)

B)150 : 5 = 30 (AUVW pe KABeTN SLaipeon)
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Anavinon: a) Ayopaoe 150 pmaAovia.

B) Eptiae 30 UIMOUKETA OO UIMAAOVLAL.

4. H HAwa mpémetl va dafaoel yla g e€etdoelg ¢ €va BiBAio 350
oeAibwv.

a)Av kdBe pépa Slafalel and 10 oeAideg, oe mooeg UEPeC Oa €xel
StaBacel 6Ao 1o BLBAio;

B) Av katadépel va StaBaocel Tig mevtanAdoleg oeAideg kABs uépa, o€
TIOOEC LEPEG Ba £xeL TEAELWOEL OAO TO BLBALO;

Nuon: a)350:10=35
B) 10x5=50dpa35¢:5(%=7

Anavtnon: a) 2 35 pépec Ba to £xeL StaBaocel Oho.
B) av StaPfaocel i mevranAdoleg oeAideg Ba to

TEAELWOEL OE 7 NUEPEG.

5. O MNétpog pe tnv adepdn tou tn Zodia tpwve 7 deteg Pwui tnv
nUEPQ.
a)looeg détec Pwut tpwve oe 1 pRvae; (1 pRvog = 30
NHEPEG)

B) Av oL 7 ¢pEteg avtlotolyolv o€ eva KapBEAL Ywi,
nooa kapBeAla Pwul katavalwvouv o€ 1 uRva;

Nuon: a) 7 x 30 = 210

B) 210 : 7 = 30 (AUvw pe kaBetn SLaipeon)

Anavinon: a) 2e 1 pnva tpwve 210 dpeteg Pwpl.

B) KatavaAwvouv 30 kapBéAia Pwpl.
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6. O k. Nwpyog £xeL rutoapia. KoBel tnv amAn mitoa Kat tnv
TIOUAQEL 0€ 6 KOUUATLO. XTEG TTOUANOCE 456 amA£g mitoeg. Nooa
KOUHATLO TTOUANCE GUVOALKQ;

MOUAQEL KOL OLKOYEVELAKEG TITOEC TTOU TLC KOPEL 0 9 KOUUATLA.
Xte¢ moUANnoe 2.322 KOMMUATLO OLKOYEVELAKEG Tiitoeg. [MOoEG
OLKOYEVELOKEC TITOEG TTOUANOE;

Auon: a) 456 x 6 = 2.736 (AOVW pe KAOeTO MOAAATTAQGLOLOHO)
B) 2.322 :9 = 258 (AUvw pe KAOeTn SLaipeon)
Anavtnon: a) NovAnoe 2.736 KOUUATLOL.

B) NoUAnoe 258 OLKOYEVELOKEC TITOEC.

7. O cUAAOYOG YOVEWV KoL KNOEUOVWVY TOU OXOAEIOU MG
Slopyavwoe €KOpoU OTOV APXOLOAOYLKO XWPO TwV
AsApwv. Ta TNV ekdpoun Xpelaotnkayv 3 mMoUApAV. ITo
KABOg MOUANAV unnKkav 52 pabntéc.

a) MNocol pabnteg cuppeteixav otnv eKdpoun;

B) KaBe pabntng mAnpwoe elottiplo 6 gupw. Moéoa
xpApata mAnpwoov OAoL oL Hadntec;

Auon: a) 52 x 3 =156

B) 156 x 6 = 936 (AUVW pe 2 KAOeTOUG TOAAAITAQLCLACLOUG)
Anavtnon: a) Zuppeteiyav 156 padntec.
B) NARpwoav 936€ cuvoALKA.

8. 2tn BLBAL0BNKN Tou oxoAeiou pag urtdpxouv 8 padia pe 75 BLBAia oto
KaBEva.

a) Nooca BBAla €xel cuvoAka n BLBALOBNKN; f
B) H k. Eutuyia mou elvat urtevBuvN yLa ™
BLBAL0BNKN €Byale 19 BiBAla amo kdBe padt
ylo va ta Saveiosl otn BLBALoBrkn tou 50%°
AnpotikoU oxoAeiou. Nooa BLBAla Epevay
Twpa otn BLBALOAKN pHag;

s e s e v —
i —

Avon: a) 75 x 8 = 600 (AUVW pe KAOeTO MOAAATTAQCLACUO)
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B) 19 x 8 = 152 apa 600 — 152 = 448 (AUvw pe KAOeTn Saipeon
KoL kabetn adaipeon)
Anavtnon: a) Exet 600 BLBAla cuVOALKA.
B) Epewvav 448 BiBAla.

9. H lNoaopiv eixe 1.245€ otov koupmapd tn¢. Edwoe 589€ yua va
ayopaoeL Evav NAEKTPOVLKO UTtoAoyLoTr Kot 377€ yLa pouxa.

MNooa € NG EQevay;
Auon: 589 + 377 = 966€ (AUvw pe KABeTn MpooOeon)
1.245 -966 =279 € (A\Uvw pe kAOetn adaipeon)

Anavtnon: Tng Euewvay 279 €.

10. M Tmapdactacn oto BO£atpo oKWV TNV
napakoAovBnoav 92 moadid kat 36 eviAwkes. To
TaldIko elottiplo Atav 5€ kat Twv evnAikwy 8€. Nooca €
TANPwaoav OAoL oL BEATEG TNG TAPACTAONG;

Abon: 92 x5 =460

36 x 8 =288

460 + 288 = 748 (AUvw pe 2 kaBetoug TOA/OopHOUG Kat 1 KABeTn
npocBeon).

Anavtnon: NAnpwoayv 748 €.

11. To kaAokaipl tou pag népaoce Npbav amnod tnv APEPLKA oL
Belol kal Ta Eadépdla pou. OAot tatidsPav pe agpomAavo.
Ta Eadépdla pou mAnpwoav slottiplo 2.854€ kat ot Belot
Hou 586€ meplocotepa amd ta fadépdla pou. Mooa
XPrHOTO TARPWOAV CUVOAIKA Yyl va €pBouv OAoL otnv |
EAAGSQ;

Auon: 2.854 + 586 = 3.440
2.854 + 3.440 = 6.294 (AUVw pe 2 KAOeTEG MPOCOETELS)
Anavinon: N\npwoav 6.294 €.
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I2TOPIA

1. KukAwvw TN cWOoTA anavinon
e Itnv ABnRva tn Anpokpartio Ogpeliwoe o
a) Apakovtag B) o Nelolotpatog y) 0 KAeloBévng

o O KAewoBévng xwploe tnv ATtk o€ GUAEG Ko Srjoug ya va
a) armoktoouv SUVALLN Ol EVUYEVELG

B)blowknoel kaAutepa

y)unv umapyouv dtadopég avapeoa o€ ptwyoUlE Kal TTAOUGLOUG

e H kaBe Ppuln e€€leye Eva otpatnyo ko 50 BOUAEUTEG
Q) yLoL val LNV €XEL TIAPATIOVO KAVEVOLG TIOALTNG
B)yla va uTtdpxoUV EKTIPOCWTIOL OO OAEG TLG PUAEG
v)yta va urtapyouv moAAot BouAeuTéG Kal oTpatnyol

e TN peyaAutepn duvapn otnv ABrva tnv emoxn tou KAewoOévn tnv
gixe / eiyav:

a) H BouAn twv nevtakooiwv B) ot d€ka otpatnyol y) H EkkAnoia tou
drpou

2. Balw tig mapakdtw AEEELg otn owotn O€on otov nivaka.
AnéAla, Aakwvia , tupavvia, 5 €dopoi, oelwoaxBeia, eilwteg, Snpokpatia,

eKKAnoia tou dnpou, 2 BacAiadeg, 10 otpatnyol, 50 BouAeutég, péAavag {wOG,
Apakovtag, KAewoBévng, paiayya

AOHNA INAPTH
Tupavvia, celcaxdeia AntéAAa, Aakwvia
Anpokpartia, ekkAnoia tou dnpou 5 édopol, eilwteg
10 otpatnyot, 50 BouAegutég 2 Baol\adeg ,péAavag wHog
Apaxkovtag, , KAewoBgvng dalayya
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EravaAnyn otn 2" evétnta : Apxoikda Xpovia

3. ZupnmAnpwvw ta Keva adou npwta dtafacw KaAd tnv emavainyn
oo to BBAio otn oeA. 45

Ita apyaikad xpovia dnuioupyndnkav ot MOAELS - kpdtn. OL EAANnveg
1dpuaoav MoAAEC amolkieg ota mapaAila tng Meooyeiou kal tou EUEswvou
noviou. MNapd 1o yeyovog otL ol EAAnveg {ovoav SLOOKOPTILOUEVOL OF
TIOAQ pEpn, €lxav ouVeldnon TNC KOWNAC TOUC KOTOYWYNG KOl HE
Sladopeg ekdbnAwoelg ( OAvpmiakol Aywveg , (dpuon Audiktioviwy)
Sdtatnpovoav peta toug SeopoUG.

H téxvn yvwploe afloAoyn avamtuén. Itnv apxLTeEKTOVLIKN KupLdpxnoav o
SWPLKOG KaL O LWVIKOG puBUOG, 0T YAUTITIKY OL KOUPOL KOl OL KOPEG Kall
OTNV OYYELOTAQOTIKN 0 peAavOpopdog kal o epuBpopopdog pubuoG.

ITOV TOMEQ TWV YPOAUMATWY avarmtuxdnkav n SL8aKTIKA Kal n AupLkn
noinon evw, mapdAAnAa yevvnOnkav n ®locodia kat n lotopia.

Ita xpovia autd Eexwploav dU0 MOAELG, n ImAptn Kot N ABRva, oL omolieg
PWTAYWVIOTNOAV YLa OLWVEC OTLG £EEALEELG OTOV EAANVIKO XWPO.



